

扶贫一线的实干书记

——记郟县茨芭镇竹园沟村驻村第一书记边银伟

从市区到山区,从市国土资源局干部到郟县茨芭镇竹园沟村驻村第一书记,边银伟角色转换得很彻底。

从今年5月第一次来到这个山区小村,担任驻村第一书记那天起,边银伟就把竹园沟村当成了自己的家,他用忠诚和担当扛起了带领全村群众脱贫致富的重任,被群众亲切地称为“实干书记”。

密集“家访”,与村民心贴心

在驻村的日子里,边银伟每周坚持在村里住五六天,每天到各处走走看看,和村民拉拉家常,看看生产生活条件、需要哪些帮助……

最初两个多月,边银伟把竹园沟村走了一遍。走访了包括90户贫困户在内的大部分村民。哪家适合产业扶贫,哪家适合就业扶贫,哪家适合教育扶贫,他如数家珍。

在走访中,边银伟了解到竹园沟村

有养鸡的传统,村里成规模的养殖专业户就有6家,但缺乏科学养殖技术。他就找到自己的同学——平顶山市农科院畜牧研究中心助理研究员、国家执业兽医师付金岗,请他到村里免费讲课,并长期提供技术咨询。

扶贫助困,真心办实事

边银伟自嘲是个“化缘人”,他每次回市国土资源局办事,都会让同事把家里不穿的衣服送给他,之后送给村里的贫困户。截至目前,他已送出60多件衣服。

他还请来平顶山市爱心剧团,在今年中秋节前到村里演出,让村民在家门口欣赏到高水平的文艺节目。

今年11月份,边银伟又联系了市爱心志愿者协会,让村小学150多名学生加入了中华儿慈会“一颗鸡蛋工程”,使孩子们每天都能吃到一颗鸡蛋,并为竹园沟村8名贫困小学生捐赠了文具、衣物等。

全面动员,提振精气神

党员干部是发展生产的带头人。为提振士气,边银伟组织村两委会班子成员开展了批评和自我批评,动员无职党员参与村里的公共事务。他还把村里德高望重的老人组织起来,成立了村老年协会,在他的带领下,大家干事创业的热情高了起来。

提高村民素质也很关键。边银伟带领党员干部义务扫大街,村民们也跟着把自家房前屋后进行了打扫。他还在村里组织开展了“五比一争”活动,让村民在比谁家的庭院、厨房、厕所、卧室、门前更干净中,提高素质,争当文明户。

规划引领,闯出致富路

“打造竹乡文化,发展生态旅游”是边银伟在广泛征求村民和村干部意见的基础上,提出的发展思路。他决心把竹园沟村建设成为一个美丽宜居的“世外桃源”。

9月,边银伟联系了平顶山市测绘地理信息局,聘请河南省遥感监测院对竹园沟村进行了无人机航拍,形成了高分辨率数字正射影像地理信息数据,为今后开发建设提供了科学依据。

10月初,边银伟组织申报了竹园沟村省级传统村落项目,引进优质品种竹子,计划5年内把村里所有的空闲地都栽上竹子,为今后发展旅游业和竹编、竹器、竹纤维等产业打下基础。

与此同时,边银伟还发动干部群众,捐资捐物、义务出力,依托古窑洞遗址和古建筑遗址,在西岗自然村旧址筹建乡愁民俗文化园。“目前最紧要的有两件事,一是带部分村民到舞钢去参观,学习美丽乡村建设经验,考查香菇种植;二是抓紧与县扶贫办进行协调,给邢家门自然村的四组和九组打两眼吃水井,春节决不能让村民再到外面拉水吃了。”12月20日,边银伟说。

(本报记者 温书功 通讯员 李世旭)

地企联创共建示范点 高新区纪工委探索廉洁教育新模式

本报讯(记者吴学清)12月20日,高新区湛南棚户区改造项目部工地,建设单位、施工单位、监理单位及劳务公司四方人员集体宣读廉洁从业誓词。这是高新区纪工委携手中建七局豫西公司纪委、建安公司纪委,开展“廉洁文化示范点联创共建”活动的一个场面。

项目还聘请了来自市纪委、高新区纪工委、中建七局豫西公司、中建七局建安公司的4名代表为廉洁监督员,监督项目部今后的廉洁文化建设工作。

据介绍,这种由地方与进驻本地施工的外来企业在反腐倡廉领域进行合作的做法,在全国尚不多见。

郟县金融助力小微企业快速发展

本报讯(记者温书功 通讯员王自行)“不用到处奔波,在乡信用社就能申请到贷款,这真是帮了我大忙!”12月20日,说到创办铁锅生产加工企业时,吴俊涛满脸笑容。

吴俊涛是郟县广阔天地乡赵花园村人,原来从事混凝土多孔砖加工销售。去年,吴俊涛想转产却苦于资金短缺,当了解到能在乡信用社申请到贷款的优惠政策后,立即递交了贷款申请,信用社工作人员实地考察,了解到他的资金需求状况,很快给予了50万元的贷款。吴俊涛用这笔资金创办了一家铁锅生产加工厂,安排40多名当地群众

就业。为促进小微企业发展,郟县今年成立了小微企业信贷部,切实提升服务质量,简化工作程序,提高审批效率,支持县域特色农业、种植业和养殖业,以及辖内铁锅加工、花生米加工、瓜子加工等深加工行业;对符合国家产业政策、项目可行、效益好、规模大、科技含量高、信用度高的小微企业优先给予信贷支持,为群众提供包括存贷款、增值延伸服务等全方位优质服务。

据统计,截至目前,该县累计投放小微企业贷款户数10622户,授信34亿元,其中涉农贷款余额7亿多元,投放小微企业贷款4亿多元,带动就业4000余人。

武功乡积极创建公共文化示范区

本报讯(记者杨德坤 通讯员闫会秋)“大伙儿现在生活条件好了,搞个集体活动既健身又心里得劲儿。我在传承老一辈铜器舞的基础上,对曹集铜器舞进行重新编排,受到了舞钢、舞阳、西平、驻马店等周边群众的欢迎。”12月21日,正在彩排的武功乡武功曹集大铜器传承人董亚峰说。现如今,曹集大铜器、大程庄高跷、小柴庄杂技、坡魏村二鬼摔跤、范庄云彩蝴蝶灯等文化品牌已覆盖武功乡22个行政村,几乎村村都有自己的文化特色和文艺表演队。

自舞钢市启动创建公共文化服务示范区以来,该乡专门成立了创建公共文化服务示范区领导小组,深挖各村文化底蕴,综合改善基础设施,全力推进公共文化示范区建设,以提高群众幸福感和满意度为目标,逐步建立和完善了各项公共基础设施。该乡文化站依托600多平方米的综合文化服务中心,设立电子阅览室、文化图书交流中心、排练室、书画室、民间艺术交流中心、器材室和培训中心等12个专项服务部门,2015年该乡文化站被评为国家二级文化站。

该乡以基层党建为契机,在各村配备不低于50平方米的文化活动室、图书室、文化活动广场及电子阅览室,网络设备配置全面提升,达到村民看书、演出、健身不出村;积极组织优秀演出队伍,广泛开展自编、自演、自娱的大型群众性文化活动,全年举办各类文艺演出活动近20场,到场观众累计达数万人次。



环保宣传进校园

12月21日,湛河区环卫局工作人员在沁园小学给同学们分发环保知识手册及禁止燃放烟花爆竹宣传页。为了做好辖区大气污染防治工作,全面落实

实我市“禁止燃放烟花爆竹”相关规定,该局于当日组织工作人员深入辖区学校宣传环保知识,培养孩子的环境保护意识。

本报记者 姜涛 摄

送饺子过冬至

“冬至快乐!”12月21日上午,新华区湛北路街道九北社区的志愿者为86岁的特困老人赵秀兰(右二)等送去香喷喷的饺子。当日是冬至,该社区10多名志愿者为社区特困、空巢、独居老人送去饺子,一起过冬至。

本报记者 牛智广 摄

爱心企业感恩慈善行 冬至温暖困难村民心

本报讯(记者张鸿雨)12月21日,冬至,寒意丝丝,石龙区一家房地产公司为4户困难家庭送去了大米、食用油和现金。

“谢谢大家。”龙河街道下河社区下河村80岁的姚桂花奶奶,接过公司工作人员递来的600元现金及其他礼品后感激地说。姚桂花的老伴儿老黑今年85岁,患有白内障视力非常低,老两口和53岁的智障儿子一起生活,虽说有低保,但生活仍十分困难。了解到这一情况后,该公司特意带来了30公斤大米、15升优质食用油和600元现金。

66岁的葛金正、72岁的董献廷都是下河村五保老人,65岁的张振五是下河社区铁刘村五保老人,当天该公司分别为他们送去了大米、食用油和200元现金。

该公司今年10月启动了“感恩慈善行”活动,石龙区委宣传部在全区24个农村社区筛选了51个贫困家庭作为救助对象,目前已为10个家庭送去温暖。



温情关爱留守人 饺香四溢暖心窝

本报讯(记者常洪涛 通讯员王安 新群)12月21日中午,鲁山县下汤镇十亩地洼村党群综合服务中心院内,欢声笑语,喜气洋洋。该村留守儿童、留守

老人聚集在一起过冬至吃饺子。

12月19日,驻村第一书记申延军和该村党支部书记张勇升走访慰问困难群众时发现贫困户王景林等留守老人还没有

准备过冬至的食材,便想着为村里的留守老人和儿童送温暖。申延军等人自掏腰包买来肉、萝卜等食材,并在院中支起两口大锅。12月21日上午,附近村民纷纷过来帮忙,剁肉、拌馅、和面、擀皮……中午大家围坐在一起吃起了饺子。“年轻人都出去了,家里留下老人和孩子们,不能让他们孤孤单单吃不上饺子。”申延军说。

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,偏北风3级,最高气温12℃,最低气温1℃

市实验中学招收改革实验班系谣传

市教育局提醒家长不要相信谣言

本报讯(记者孙鹏飞 通讯员王斌)近日,一则有关市实验中学自2017年秋季面向全市招收中招考改革实验班的消息在微信朋友圈及互联网上传播,成为广大家长及社会各界关注的热点话题。市教育局于12月21日对外宣布,经过调查了解后证实,这则信息纯属谣言。目前我市各初中均未出台任何2017年秋季招生方案,所谓“新动作”“招考”均不靠谱,家长勿上当受骗。

据市教育局有关人士介绍,经调查了解,所谓“市实验中学2017年秋季招收改革实验班”为谣传,市实验中学从未出台过类似的招生方案,学校严格执行省、市出台的招生政策,规范办学行为。

市教育局有关负责人说,广大家长应从权威渠道获取小升初政策信息,不要相信谣言,更不要造谣、传谣。要获取最新、最真实的小升初信息,可以登录市教育局网站或向市教育局有关科室咨询。教育部门将通过新闻媒体及时公布招生信息。

这件毛呢大衣来头不小

1952年斯大林送给咱鲁山人的

本报讯(记者常洪涛)12月20日上午,在位于鲁山县观音寺乡下孤山村的全中国劳模辛自修故居,劳模长子辛清才将珍藏多年的一件毛呢大衣交到鲁山县档案局负责人手里。这件大衣是1952年4月苏联领导人斯大林赠给辛自修的。

辛自修,1916年出生,1950年加入中国共产党。1950年春天,鲁山县土改任务完成,辛自修组织农户自发成立农业生产互助组,积极开展生产互助。当年,互助组粮食平均亩产达到223公斤,超过当地历史最高水平,受到国家农业部的嘉奖。1952年1月,在县委引导下,辛自修农业生

产合作社宣告成立,成为我省最早成立的初级农业生产合作社。

1952年4月至8月,辛自修作为中国农业考察团团员到苏联考察,受到斯大林的接见,并获赠毛呢大衣一件和衬衣一套。上世纪50年代至60年代初期,辛自修多次当选省劳动模范、省特等劳动模范和全国农业劳动模范。

2000年,辛自修去世。在辛自修百岁诞辰之际,家人将这件毛呢大衣交给档案局保管。县档案局颁发了《馆藏证书》,并表示将把文物保存好、展示好,把劳模精神更好地宣传出去、传承下来。

教育下乡文艺范 技术扶贫送真经

——“雨露计划”小河里村面点专业培训班小记

“做了大半辈子饭了,这几天才发现自己不会做饭。光摊葱油饼这一招儿学熟,俺推个车也能去卖早餐啦!”12月21日,鲁山县辛集乡小河里村贫困户张凤仙一大早就准备好中午要吃的饺子馅后,便开始练习做葱油饼。“师傅领进门,修行在个人,我得多多练。”

张凤仙口中的“师傅”是特级厨师、平顶山技师学院教师张幸福。

通过市史志办驻小河里村第一书记姜耀乾协调联系,由鲁山县扶贫办主办,平顶山技师学院承办,辛集乡政府协办的“雨露计划”实用技术培训小河里村面点专业培训班于12月15日至20日在该村举行。两名特级厨师现场“实践教学”,张幸福就是其中之一,他们传授

家常热菜、凉菜、油炸食品、甜点、面点、糕点等的制作技术。

用姜耀乾的话说,这6天的时间,小河里村党群综合服务站“比唱戏都热闹”。“为啥一样的肉,自己炒容易糊锅,老师就能做得香而不腻?”

“为啥一样的面,自己煎的饼发黑发硬,老师就能做得酥香可口?”

一边看老师操作,一边提问,不少人拿着小本子记下要点,小河里村的学习兴致不断高涨。

“技术实用,老师教得认真,幸福老师还幽默风趣,氛围很轻松,俺学着也开心。”村民淡小娟说,张幸福老师把简单实用的厨艺传授给村民,“每天教6个菜的做法,刀工、和面、用料、控油、火候的技巧都讲得

很清楚,我们太需要这技术了。”

“今年春节家里来客人我也能做几个拿手菜了。明年准备出去赶会卖炸糖丸子,争取早日脱贫致富。”该村贫困户樊月利说。

“这培训反响非常好,对我们开展扶贫工作也很有启发。”姜耀乾说,用接地气的方式帮助困难群众掌握实用技术,让他们在脱贫致富路上多一项技能,多一种选择,更能增强困难群众脱贫致富的决心和信心。

“后续还会有更多针对性强的培训,我们欢迎大家到平顶山技师学院来学习,学成之后会帮助他们提供自主创业、找工作等信息服务。”平顶山技师学院培训处处长刘国平的话给村民吃下了一颗“定心丸”。

(本报记者 孙聪利)

注销公告

河南宗发置业有限公司(注册号:410491000001612)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

河南宗发置业有限公司 2016年12月22日

注销公告

平顶山市众铸建筑工程有限公司(注册号:410491000026982)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市众铸建筑工程有限公司 2016年12月22日

注销公告

平顶山市鲁阳众通汽车运输有限公司(注册号:410491000033784)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市鲁阳众通汽车运输有限公司 2016年12月22日

注销公告

宝丰县昌鑫选煤有限公司(注册号:410421000000933)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

宝丰县昌鑫选煤有限公司 2016年12月22日

我公司接受委托,定于2017年1月6日10时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖位于北汝河郟县境内10个标段砂石两年开采权。第一标段薛店镇赵寨、刘七村、临河段(保证金20万元);第二标段薛店镇关庄村、王圪塔村段(保证金16万元);第三标段渣园乡查庄村、马头张村段(保证金14万元);第四标段广天乡吴堂村、青龙庙村段(保证金14万元);第五标段王集乡蔡庄村段(保证金8万元);第六标段王集乡霍庄村、石桥店村、步店村、后庄村段(保证金30万元);第七标段堂街镇魏庄村、段李庄村段(保证金17万元);第八标段堂街镇宋庄村、李庄村、白庄村、郭庄村段(保证金26万元);第九标段长桥镇西长桥村、北张庄村段(保证金24万元);第十标段长桥镇渔村、郟湾村段(保证金8万元)。(详见评估报告,有违法不良开采记录的单位和个人不能参加竞买。)标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请携带保证金及有效身份证件到我公司办理竞买手续(保证金以实际到账为准)。若竞买不成功,保证金无息如数退还。展示时间、地点:自公告之日起,标的物所在地。报名时间:2016年12月26日-2017年1月5日16时。联系电话:0375-2885588 13903753265 公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼 工商监督电话:0375-3963288 河南省金鑫拍卖有限责任公司(中国拍卖行业A企业) 2016年12月22日

遗失声明

本人陈会娟(身份证号码:4104221984****284X)于2012年2月13日购买春华·国际茗都项目住宅2号楼东单元9层北户住房一套,认购协议、订金收据遗失,遗失的协议及收据作废。如后续发生任何经济与法律纠纷与河南春华集团房地产开发有限公司无关。 2016年12月22日